Kallelse
Boka in lördagen den 16:e mars i kalendern! Precis som de senaste 2 åren kommer förbundets årsmöte 2019 hållas i samband med tävlingen Rookie Rumble i Hammarkullehallen, Göteborg.  Adressen är Hammarkullegatan 7.
Fullmaktsgranskning kl 9.15-9.45
Möte kl 9.45-11.45
Tävlingen startar först efter att mötet avslutats så det är inga problem att hinna med båda! Det är viktigt att så många föreningar som möjligt finns representerade på mötet är en viktig del i demokratin inom förbundet. Ta chansen att föra din talan och säga vad du tycker! Rösträtt på årsmötet har alla medlemsföreningar som registrerat sina medlemmar och betalat sin medlemsavgift till SBoK senast den 31 jan 2019. Motioner till årsmötet ska skickas till info@swekickboxing.se senas den 14 feb. 
För att nominera någon till styrelsen kontaktar man valberedningen. Man kan nominera sig själv eller någon annan man tror skulle passa för uppdraget. Valberedningen består av Helena Hallengren (Kungsbacka Fight Team IF), Victoria Hedling (Ironman Kickboxningsförening Majorna) och Oscar Arvidsson (Göteborgs Kickboxningsklubb. Du når dem på valberedning@swekickboxing.se
Dokument som rör årsmötet kommer läggas upp på vår hemsida swekickboxing.se samt stickas ut till alla medlemsföreningar så fort de är klara, dock senast 14 dagar innan mötet. 
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Med vänliga hälsningar
Emma Ankargren
President of the Swedish Kickboxing Federation
swekickboxing.se
president@swekickboxing.se
+46 768 509937
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