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Bakgrund och syfte
SF presenterar en Utvecklingsplan för en samlad bedömning. SF väljer att göra en plan för respektive gren eller disciplin eller för hela SF:s elitidrottsutveckling. 
Utvecklingsplanen har två syften;

· Hjälp till självhjälp, stöd till SF för utveckling mot förstärkt internationell konkurrenskraft. Detta utifrån en genomförd omvärldsanalys. Utvecklingsplanen ska vara ett användbart, strategiskt och levande dokument som siktar framåt och uppåt. 
· Utgöra ett underlag för samlad bedömning samt vara ett underlag för samordnat stöd; monetärt och personellt. 

Utvecklingsplanens innehåll är betydligt viktigare än dess form. Formen är valfri, men inför presentationen är punkterna nedan att utgå ifrån. 
Bedömning av planen

Bedömning och granskning görs av flera representanter från det samordnade elitidrottstödet och dess tre organisationer. 
I ett första steg bedöms planens relevans avseende trovärdighet, sannolik utvecklingspotential samt dess bidrag till förstärkt internationell konkurrenskraft. Planen syftar till att problematisera och utveckla elitidrottsverksamheten avseende internationella prestationer. 
Utvecklingsplaner som bedöms vara relevanta bedöms därefter utifrån följande kriterier utifrån en sjugradig skala, där 7 är högsta värdet:
Idrottslig förankring
# Central förankring i SF (vilka har arbetat med Utvecklingsplanen, i vilka forum är den förankrad).

# Plan för implementering och förankring i alla led; föreningar, centra, RIG / NIU, RIU / EVL.
# Utvecklingsplanens koppling till SF:s övriga strategiska dokument (strategidokument, tränarutbildningar, VP för RIG / NIU med flera). 

Vetenskaplig förankring och evidensbaserade metoder

# Statistisk analys av den egna idrotten i internationell jämförelse, såväl som analys av prestationer på grupp- eller individnivå, på både kort som lång sikt. 
# En trovärdig beskrivning och koppling mellan problem, teori, analys och praktisk erfarenhet.

# Förankring i tidigare forskning och / eller internationella studier.
Organisationens och ledningens kompetens och resurser för Utvecklingsplanens genomförande
# En stabil organisation och ledning, såväl förtroendevalda som anställda.
# Tränare och ledare på flera nivåer; förening, centra, RIG / NIU, RIU / EVL med kompetens och erfarenhet att tillämpa Utvecklingsplanen i det vardagliga arbetet. 
# Ekonomiska och personella resurser för att möjliggöra genomförandet. 
Förutsättningar för Utvecklingsplanens genomförande
# Aktiva, tränare och ledare som kan och vill genomföra det som beskrivs i Utvecklingsplanen.
# Fysiska förutsättningar i form av anläggningar och utrustning för genomförande.
# SF:s beprövade erfarenhet av systematiskt utvecklingsarbete, kopplat till idrott.
Stöd i process samt innehåll

SF kan vända sig med frågor och för att få råd av sportchef/SOK alternativt av Liselotte Ohlson/RF. För större insatser avseende processtöd kan tips och vägledning ges till processtöd, dock medför detta en kostnad för SF. 
Stöd till SF i fakta och analys som underlag för utvecklingsplanen kan fås i begränsad omfattning genom sportchef/SOK alternativt av Liselotte Ohlson/RF. Förmedling till aktuella resurspersoner kan bli aktuellt. 
Ett första stöd till SF erbjuds i samband med RF:s Elitdialoger inför 2019 / workshops som genomförs under hösten 2018. Vid dessa träffar gås några delar av planen igenom, det finns möjligheter till frågor och inte minst att ta del av andra SF:s kunskap, tankar och idéer. SOK och SPK erbjuder pågående stöd i samband med dialoger. 
A) SF:s egen nulägesanalys

1. Utifrån fakta och analys, redogör för Er internationella position i dagsläget (världsranking eller motsvarande).
Sverige är en relativt liten kickboxningsnation med få utövar och en liten organisation. Jämfört med våra nordiska grannländer ligger vi på samma nivå som Danmark och Finland men en bra bit efter Norge som har en betydligt mycket större och mer utvecklad organisation och större framgångar. I kickboxning är Europa helt klart den ledande världsdelen. De flesta av de mer framgångsrika nationerna kommer från Europas östra delar och har mycket stort statligt stöd. Exempel på sådana nationer är Ryssland, Vitryssland, Ukraina och Turkiet. 
På världsrankingen ligger Sverige på plats 57 av 82. Ett annat sätt att mäta våra framsteg är att räkna antalet medaljer vid mästerskap. På VM 2017 tog Sverige 2 bronsmedaljer och på EM 2018 tog vi 4 bronsmedaljer. Målet är att vi ska ta fler medaljer om 4 år och ännu fler om 8 år. 
2. Vad talar för, motivera, en bibehållen eller förbättrad position över fyra respektive åtta år? 
Förbundet har gjort regeländringar som underlättar för den aktive att tävla men också för föreningar att arrangera tävlingar. Detta har resulterat i en betydligt mycket större tävlingsverksamhet som de senaste 3 åren har ökar från år till år. Vi menar att denna ökning kommer att hålla i sig och ju fler kickboxare som tävlar desto fler duktiga fighters kommer komma fram. 
Styrelsen avser att även under kommande år lägga mycket tid och resurser på det inhemska tävlandet för att kunna ha en fortsatt positiv utveckling i tävlingsverksamheten. Genom att bättre utnyttja de utbildningsresurser som finns för tränare och ledare på klubb- och landslagsnivå kommer kompetensen över lag att höjas. Fler svenska fighters kommer ta steget att tävla utomlands vilket kommer skapa fler rankade fighters och fler som når upp till landslagsnivå. 
3. Vilka är SF:s mål för landslagsverksamheten på internationell nivå, på kort sikt (2 år) och på lång sikt (8 år)? 
Vårt mål är att vi ska ta 6 medaljer på VM 2021 och 12 medaljer på VM 2027. Vad gäller världsrankingen är målet att stiga från plats 57 till 50 år 2021 och plats 25 år 2027. 
4. Hur och var beskrivs dessa mål på övergripande nivå?
Dessa mål beskrivs här i Strategi 2025 som är godkänd av förbundsstyrelsen. 
B) SF:s organisation och ledning för elitidrottsutveckling
Enligt internationell forskning (SPLISS) anses detta som den näst viktigaste faktorn, efter ekonomiska resurser, för framgångsrik elitidrott. 

Under denna rubrik ligger ekonomiska och personella resurser; sportchef, förbundskaptener o.s.v. Även SF:s strategiska arbete hamnar här, liksom planering, genomförande, uppföljning och utvärdering. Utmaning: att jobba på både kort och lång sikt.
5. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren? 
Vi kommer med hjälp av andra förbunds tidigare erfarenheter skapa kommittéer (tex. juniorkommitté, tävlingskommitté, domarkommitté, medicinsk kommitté, coachkommitté) för att bättre kunna tillgodogöra oss den kunskap, erfarenhet och kompetens som finns hos våra medlemmar. Detta kommer även fördela arbete, ansvar och inflytande bättre. 


Utifrån de aktiva, beskriv gärna dessa framgångsfaktorer på tre nivåer; micro (den aktives direkta närhet så som tränare i vardagen, sparring, utrusning, tillgängliga arenor), meso (aktives förutsättningar avseende arbete eller studier, föreningsstöd, stöd av resurs- och kompetenspersoner) och macro (psykosocial situation, ekonomiska förutsättningar m.m.). 

Micro: Landslagsledningens vision är att ha ett nära samarbete med landslagsmedlemmarnas hemmaklubbar och hemmatränare. 


Meso: Vårt landslag kommer få del av elitstödet och hjälp med tex. Fysträning, idrottspsykologi och nutrition.  
6. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?
I och med att inflytandet inom förbundet decentraliserats har förbundet blivit stabilare och är inte längre helt beroende av ett fåtal personer. De problem vi hade tidigare ser vi idag fortfarande i vårt grannland Danmark. Här är förbundet fortfarande uppbyggt kring ett fåtal personer och detta ställer med jämna mellanrum till stora problem. Vi ser att de har organisatoriska problem som vi inte längre har i samma utsträckning. 
7. Ser vi några hot eller möjligheter i framtiden som vi behöver parera för inom detta område?
Hot: Ett möjligt hot är uppdelningen mellan discipliner och landsändar. Idag är disciplinerna K1 och LK de överlägset största disciplinerna i Stockholmsområdet medan man i söder och i väst främst sysslar med disciplinen KL. Detta skulle i den sämsta av världar kunna leda till att föreningar bryter sig ur förbundet och ansluter sig till konkurrerande förbund. 
Möjligheter: Genom att bygga ut förbundets organisation är visionen att fler klubbar från fler platser i landet kommer vara representerade på ansvarsposer och i kommittéer och sammanhållningen i förbundet kommer öka. 
8. Om 2019 och 2020 är lyckosamma, vad har vi då gjort/uppnått i slutet av perioden? 
Fler föreningar som har barn- och ungdomsverksamhet. 

Vi har byggt ut förbundet med minst två kommittéer.



Vi har en bra och kontinuerlig tävlingsverksamhet.
9. Vad ska vi göra? Identifiera några viktiga aktiviteter och strategier kopplade till målen ni försöker uppnå.
· Vi behöver rekrytera personer som är intresserade av att arbeta på förbundsnivå. 

· Vi behöver motivera landslagsmedlemmarna genom att de som presterar bäst får ta del av individuellt elitidrottsstöd. 

· Workshops för föreningar som har barn och ungdomsverksamhet. Målet är att alla föreningar ska har denna verksamhet. 
· Fortsätta på den inslagna vägen att kontinuerligt utveckla tävlingsverksamheten men samtidigt lyfta den till en högre nivå. 
10. Om möjligt, placera aktiviteterna i en matris, utifrån förväntad effekt av dessa.
Bilaga 18, Matris
11. Hur prioriterar Ni de olika aktiviteterna? 
1. Kontinuitet i tävlingsverksamheten

2. Kontinuitet i ledning med tillhörande stöd

3. Elitstöd

4. Breddverksamhet

5. Barn- och ungdomsverksamhet

6. Utbyggd organisation

12. Behöver Ni stöd till någon av dessa aktiviteter? Från vem / vilka önskas stöd? 
Vi behöver elitstöd (ekonomiska resurser och personella resurser i form av fysträning, nutrition, mental coachning) från RF och SBoK. 

13. Övrigt ni vill tillägga på detta område? 
Vi kommer att se över andra förbunds relation till kommersiella aktörer och se vad vi kan lära av dem. Vi vill se över hur man skulle kunna integrera privata aktörers verksamhet i förbundet. 

C) Forskning och Utveckling (FoU)
Här avses forskning och utvecklingsprojekt med koppling till akademisk forskning och då
oftast i samverkan med något lärosäte. Vidare eftersträvas att evidensbaserade metoder 

används i träning, mätning, rådgivning, testning… Utmaning: beprövad erfarenhet i

kombination och i samarbete med forskning.
14. Har SF en strategi avseende Forskning och Utveckling? Bilägg den.

· Vi använder SOK:s modell Fysprofilen. Vi har skapat en fysprofil specifikt för kickboxning där vi eftersträvar att optimera Fysprofilen för att nå bästa grenspecifika resultat. (Bilaga 1 Fysprofilen dam, Bilaga 2 Fysprofilen herr). 
· De säkerhetsregler vi använder oss vid av knock out (både på träning och på tävling) är vetenskapligt vedertagna och hittas i Bilaga 20. 
15. Beskriv nuläget avseende SF:s samarbeten inom forsknings- och/eller utvecklingsprojekt, inkludera även pågående studentarbeten på C- och D-nivå. 
Inget samarbete

16. I samverkan med vem /vilka göras dessa insatser (lärosäte, namngivna forskare)?
Inget samarbete

17. Om ni inte har några samarbeten med lärosäten / forskning idag, inom vilka områden / discipliner önskar ni etablera dessa? Vad önskar ni uppnå med dessa samarbeten? 
Hur stor är risken för hjärnskador om ungdomar får börja med fullkontakt när de är 15 eller 16 år jämfört med om de får börja när de är 18 år? Hur ser de direkta skadorna ut och hur de skador ut som utvecklas fler år efter skadan inträffade? Om det visar sig att skaderisken inte ökar tror vi det hade gynnat kickboxningen om yngre utövare tilläts tävla i fullkontakt. 
18. Har ni idag inom forskning / utveckling etablerade samarbeten med andra SF? Inom vad, vilka områden? Om ni inte har det, vilka SF de Ni intresserade av att samarbeta med och inom vilken / vilka forskningsområden?

Idag har vi inga sådana samarbeten. I framtiden vill vi samarbeta med boxningen, thaiboxningen och mma:n i forskning kring hjärnskador och forskning kring viktreglering och effekterna av detta. 

19. Vilka ambitioner har ni och vilka behov identifierar Ni inom Forskning och Utveckling, inom vilka vetenskaper? SF med likartade inriktningar och ambitioner kan eventuellt klustras för framtida gemensamma insatser. 
Forskning kring hjärnskador och risker för hjärnskador, framför allt vad gäller barn och ungdomar. 

20. Vilka insatser och projekt inom forskning och utveckling har ni varit involverade i de senaste 10 åren? Vad har dessa gett Er gällande utveckling av elitidrott? 
Inget

21. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren?
Vi menar att vi genom att använda stategin för vila vid knockout har minskat risken för hjärnskador under de senaste åren. Bilaga 20.
22. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?

23. Övrigt ni vill tillägga på detta område? 

D)  Krav- och prestationsanalys
Syftet med att arbeta fram en krav- och prestationsanalys för sin idrott/gren är att skapa en plattform och möjlig uppföljning av arbetet med träning och utveckling med sikte på upprepade tävlingsresultat i världstopp och att nå medaljnivå på VM/OS/Paralympics.
En krav- och prestationsanalys ska ge en internationell och nationell bild och analys av idrottens/grenens förutsättningar och nivå ur olika aspekter liksom att identifiera de viktigaste kvalitéerna och förutsättningarna för prestationsutveckling mot världselit. 
Processen för framtagandet av krav- och prestationsanalysen är viktig för att få bästa möjliga kvalité, förankring och användning/nytta av arbetet. Flera nyckelpersoner (ledare/tränare) med internationell erfarenhet av idrotten/grenen och/eller specialistkunskap kan med fördel arbeta tillsammans med detta under en period.
Planer och beslut om hur krav- och prestationsanalysen ska användas i kommande verksamhet i idrotten/grenen, både i tränarutbildning och i vardagligt arbete, bör ingå i arbetet och fastställas under framtagandet av dokumentet. 
24. Finns en framtagen, uppdaterad kravprofil för Er idrott? Bifoga den. 
Om inte, på vilka grunder driver Ni tränings- och tävlingsstyrning, innehåll i tränarutbildningar o.v.s?
Ja, Fysprofilen (Bilaga 1)
25. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren?

Fysprofilen är ny och har bara använts under det senaste året. Under denna tid kan vi redan se förbättringar i landslagets prestationer. Vi håller nu på att utbilda testledare som ska föra ut kunskaperna i landet till våra medlemsföreningar. Detta kommer ge våra kickboxare och deras tränare en kunskap om vad de faktiskt behöver vara bra på rent fysiskt för att bli bättre som fighters och förutsättningarna för bättre idrottsliga resultat kommer att öka. 
26. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?
Avsaknaden av en kravprofil har gjort att våra landslagsaktiva relativt sett är svagare fysiskt än aktiva från de främsta nationerna. 

27. Om Ni inte har en uppdaterad kravprofil, med nedan uppgifter besvarade, besvara följande frågor.

Tävlingssystem, tävlingsform och tävlingsfrekvens idag och om 3-5 år

Tävlingssystem 

Bilaga 3, Regler för Svensk Kickboxning K1/LK 170309

Bilaga 4, Regler för Svensk Kickboxning KL/JK 170217

Beskriv vilka mästerskap som förekommer och hur kvalsystemet ser ut till EM/VM/OS/Paralympics
World Games, VM och EM är de största tävlingarna. Till World Games bjuds endast de bäst rankade fightersen i världen in. Till VM och EM finns inget kval, det är istället upp till varje lands förbund att bestämma vilka deltagare man vill skicka till mästerskapet. 

Beskriv tävlingssystemen där de bästa i världen tävlar.
Beskriv i vilka tävlingar/turneringar de bästa nationerna/utövarna deltar i och prioriterar 
Tävlingar sker i turneringsform där EM, VM World Games, Europacuper och Världscuper utgör de dominerande tävlingarna. Andra tävlingar kan avgöras som turneringar eller som förbestämda matcher där man aktivt letat efter motståndare som ligger på ungefär samma nivå för att få en så bra match som möjligt. Detta kan även inkludera titelmatcher. 
Beskriv tävlingsform och regelstruktur, t ex. tävlings-/matchtider, poängsystem, viktklasser etc. 
Internationellt förekommer sju discipliner men i Sverige tävlar vi endast i tre; KL (Kick Light), K1, LK (Low Kick). 
Bilaga 5, General Rules


Bilaga 6, Ringsports General Rules


Bilaga 7, K1 Rules


Bilaga 8, Low Kick Rules


Bilaga 9, Tatami Sports General Rule


Bilaga 10, Kick Light Rules

Beskriv hur ofta de bästa i världen tävlar internationellt/nationellt (klubb, landslag)

De främsta i världen genomför omkring 8 turneringar varje år. 
Tävlingsstatistik och världsranking för nationer/aktiva i världstoppen
Beskriv relevant tävlingsstatistik och regelstruktur, t ex. tävlings-/matchtider, poängsystem, viktklasser etc. avgörande för resultat i mästerskap.
1. Vi följer världsorganisationen WAKO:s regelverk (se bilaga 3). Vi har uppfattningen att många framgångsrika fighters från andra nationer tävlar betydligt mer än svenska aktiva. 

2. De tävlande delas upp i disciplin, kön och viktklass. Matcherna varar i 3x2 minuter. 

3. Varje träffa på poänggivande yta ger ett ”klick ”, tre klicks övertag ger ett poängs övertag. Flest poäng i slutet vinner. 
Beskriv viktiga faktorer, med stöd av statistiska beräkningar (Key Performance Indicators och Performance Indicators) som leder till framgång på EM/VM/OS/PARALYMPICS. Så som faktorer eller variabler som man noterar under match/tävling som tid/antal/planhalva som sedan sätts i relation till matchen/tävlingens prestation. Detta kan vara antal paddeldrag och tid på given sträcka i kanot eller bollinnehav och antal mål i handboll.
Framtidsprognos; vilka trender, tendenser kopplat till tävling kan påverka Er i    framtiden, t.ex. regeländringar, ny idrott eller utrustning, åldersstrukturer m.m.
Sverige har en generellt sett stark ställning inom kampsport för kvinnor. Detta skulle kunna bero på att kvinnor inom kampsport i Sverige tränar och tävlar på i stort sett samma villkor och med samma förutsättningar som män. Så är inte fallet i många andra länder. Vi antar att jämställdheten kommer att öka runt om i världen under de närmaste åren och detta innebär att fler och fler kvinnor kommer tävla i kampsport. Konkurrensen kommer då att öka. 

Kampsport blir mer och mer accepterat i samhället vilket förmodligen kommer att leda till att fler dras till kampsporten och vårt förbund får fler medlemmar. 

I och med att vetenskapen utvecklas tränar våra atleter smartare och kommer därför att hålla längre. Detta ser man redan idag då världseliten är äldre än den var för 20 år sedan. 
Beskriv världstoppen i Er idrott avseende: (redogör även spridningen)
Ålder och antal år i grenen samt annan idrottslig bakgrund
De mest framgångsrika aktiva är mellan 20 år och 30 år. I de mest framgångsrika länderna i östra Europa har landslagsutövarna tränat och tävlat i kickboxning sedan en mycket ung ålder. I västra Europa och stora delar av resten av världen har de flesta aktiva provat på olika typer av idrott innan de fastnat för just kickboxning. 
Längd och vikt, om dessa är av betydelse för prestationen
Vikt förlorar betydelse eftersom man tävlar mot andra som väger lika mycket men att vara längre än motståndaren och att ha en längre räckvidd på sina slag och sparkar är alltid en fördel. 
Fysiska kapaciteter:

Aerob kapacitet och effekt

Anaerob kapacitet och effekt 

Styrka (maximal, explosiv, snabbhet, dynamiks/statisk)

Rörlighet - aktiv och passiv

Teknik
De fysiska och tekniska kraven på en elitidrottare i kampsport är betydligt mycket högre idag än de var för bara 10 år sedan. 
Olika specifika teknikmoment av betydelse

Taktik/strategi /pacing (fartstrategi / loppstrategi / raceplan / gameplan)  
Varje fighter har en egen gameplan som utgår från dennes styrkor och svagheter. Man studerar sedan sin motståndare och anpassar sin gameplan efter dennes styrkor och svagheter. 
Omvärldsbevakning / insats av de aktiva i världstoppen
Redogör för om uppgifterna nedan är beräkningar, skattningar eller fakta och varifrån uppgifterna kommer.
Insats i timmar/pass/annat per år för träning och tävling 
Träningsomfång och fördelning av tid på delkapaciteter/moment under träningsåret 
Exempel på veckoträningsprogram under förberedande period och tävlingsperiod 
Förslag på formtoppningsupplägg inkl. kost/vätskeintag och viktreglering
Idag har vi ingen omvärldsbevakning. Vi strävar efter att inleda ett samarbete med Norge kring deras arbete med landslaget. 
28. Prestationsanalys - vad karakteriserar prestationer på världsnivå: 
Prestationsanalys inom idrott handlar om att objektivt analysera och utvärdera idrottarens prestation under tävling / match. Denna analys ska leda till att identifiera viktiga och avgörande faktorer för att prestera inom sin idrottsgren - Key Performance Indikators (KPI). KPI:erna ska ha ett stort samband med den slutgiltiga idrottsprestationen. När olika KPI:er identifierats kan bland annat strategiska träningsprogram designas och taktiska val göras som främjar idrottarens/lagets prestation. Med prestationsanalys kan spridningen i prestation mätas med objektiva mått. Prestationsanalysen ersätter de subjektiva skattningar som tidigare ofta använts. I krav- och kapacitetsanalysen baseras mätningar på generella övningar via subjektiva mått för att mäta prestation. Inom prestationsanalys vänder man i stället på begreppen och utgår från den faktiska prestationen. 
Vilka är de viktigaste KPI:erna i er gren, som speglar de bästa i världen? Går det att mäta utveckling av dessa KPI:er över tid (matchstatistik, resultatutveckling, grenspecifika tester)? 

Några exempel: Bollinnehav, antal passningar, käpp-till-käpp-tid i alpint, riktningsförändringar i badminton, fartstrategier på 800 m (ex. snabb/långsamt första 400 m). Dessa ställs sedan i relation till vad den aktiva bör utveckla samt vilka kvaliteter som kan testas i labb eller fält. 
Vi avser att använda filmupptagningar från mästerskapen för att i detalj kunna analysera färdigheter och utvecklingsområden för den enskilde idrottaren. Utifrån detta kan vi också analysera vad de bästa utövarna i världen gör som vi kan ta lärdom av. Detta kommer göras i samarbete med den enskilde utövaren. 
E) Tester och uppföljning
Tester och uppföljning kopplas direkt till prestationsanalysen. Att rätt kvaliteter mäts, kvaliteter och förmågor med koppling till prestation (aktuell idrottsgren). Vidare redogörs för vilka metoder som används vid träning och tävling avseende analyser av såväl teknik som prestation.  

29. Val av objektiva tester och uppföljning för viktiga fysiska delkapaciteter, utifrån individuell utveckling samt idrottens specifika behov. 
Fysprofilen (Bilaga 1. Fysprofilen dam, Bilaga 2, Fysprofilen herr)
30. Val av tester av viktiga tekniska, grenspecifika färdigheter/moment.
Vi har inga sådana tester

31. Beskriv de metoder som används vid träning och tävling avseende analyser av såväl teknik som prestation, samt vem som jobbar med analyserna och även vem som förmedlar till aktiva och tränare. När och hur mäts förbättringar? Beakta den naturliga variationen. Det är den naturliga variationen som vi alla har när vi idrottar. Känner man inte variationen kan man inte med säkerhet säga om det sker en utveckling.
Vår vision är att använda oss av filmning. Landslagsledningen tillsammans med den aktive och dennes hemmatränare kommer att arbeta med detta under både träning och tävling. Förbundskaptenen går för närvarande ETU utbildningen och lär sig bland annat mer om detta. 

En perfekt spark/slag kan se mycket olika ut från person till person beroende på atletens individuella kroppsbyggnad, styrkor och svagheter. 
32. Exempel på och när i tid olika tester/värderingar ska genomföras och följas upp under träningsåret, såväl generella som grenspecifika tester. Angivna tester bör vara standardiserade samt hålla hög validitet och reliabilitet. (Valida tester = tester som mäter det som avses mätas. Reliabla tester = testerna är standardiserade och kan genomföras av olika testledare, på olika platser).  
Testerna i Fysprofilen genomförs idag av landslaget i maj och i september. När vi har utbildat våra testledare är målet att kunna genomföra fler testtillfällen under året. 
F) Tränings- och tävlingslära för prestationsutveckling
Fundamentalt för tränings- och tävlingslära är att det som beskrivs kopplas till idrottens krav- och prestationsanalys och att den sakligt beskriver det icke linjära sambandet i utveckling samt har en tvärvetenskaplig (holistisk) ansats och icke enbart mätbara fysiska kapaciteter och resultat. Vidare att tränings- och tävlingsläran är uppdaterad till dagens och morgondagens idrott och dess förutsättningar, samt att det som beskrivs bygger på fakta och analys. Innehållet är centralt för en hållbar idrottsutveckling där idrottare är hela, friska, mår bra och behåller motivationen och glädjen! En modern tränings- och tävlingslära som stimulerar till lärande och utveckling för såväl aktiva som tränare och ledare. 
33. Har Er idrott en förankrad och implementerad Utvecklingstrappa som träning och tävling i olika åldrar utgår ifrån? Om ja, bilägg denna. 

Ja, se bilaga 21, utvecklingstrappa

34. På vilket sätt är er utvecklingstrappa och Er tränings- och tävlingslära kopplad till Er utbildningsstruktur och era tränarutbildningar? 
Vi använder oss av Svenska Budo och Kampsportsförbundets utbildningsstruktur som alla bygger på en utvecklingstrappa generell för vår och andra underförbunds utvecklingstrappor. Utbildningarna är konstruerade så att de passar utvecklingstrappor med viss variation. 
Bilaga 11, Kursplan Barnledarutbildning

Bilaga 12, Kursplan Klubbledarutbildning

Bilaga 13, Kursplan Mind2Performe

Bilaga 14, Kursplan Tränarutbildning steg 1

Bilaga 15, Kursplan Tränarutbildning steg 2

Bilaga 16, Kursplan Tränarutbildning steg 3 

Bilaga 17, Licensierad Kickboxningsinstruktör

Bilaga 21, MotoriQ

Vi använder oss också ofta av Sisu:s utbildningar. Här finns en stor variation av utbildningar i vitt skilda ämnen som gynnar både fighters som tränare/ledare. 
35. Inom vilka områden, med vilka resurspersoner och när bedriver ni spelarutbildning /utbildning av aktiva?
Inom vår elitsatsning utbildas våra föreningar (elitaktiva och tränare) i grenspecifik fysträning. Personal från SBoK åker runt i landet och sköter utbildningarna direkt på våra klubbar. Denna utbildning utgår från Fysprofilen. 
36. Vilket supportteam inom olika kompetensområden finns runt landslagsverksamheten, tillgängliga för vilka? Resurser, specialister, medicinskt råd och övrig service. 
Landslaget har tillgång till stöttning inom idrottsfysiologi, idrottsnutrition, idrottsmedicin och idrottspsykologi.
37. Jobbar Ni med de aktiva med stöd av individuella utvecklingsplaner eller andra mallar? Om ja, bilägg dessa. 
I dagsläget sköts detta av den aktives hemmaklubb. Visionen är att detta i framtiden ska skötas i samarbete med landslagsledningen. 

38. Vem / vilka ansvarar för aktiva i olika åldrar, deras planer för träning och tävling samt deras utveckling? (hemmatränare, förbundskaptener) 

I dagsläget sköts detta av den aktives hemmaklubb. Visionen är att detta i framtiden ska skötas i samarbete med landslagsledningen. 

39. Hur kopplas tränings- och tävlingslära i Er idrott till prestationsutveckling, till tydliga förbättringar i prestation på tävling/match?
Detta sköts på klubbnivå. Hemmatränaren utbildar sig och implementerar det hen lärt sig på sina aktiva. Det är även denne som ser det direkta resultatet på träning och tävling. 

40. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren?
De senaste fyra åren har vi inte arbetat på detta sätt. Vår vision är att de kommande åtta åren ska vi via utbildningar, föreläsningar och workshops utbilda våra ledare och aktiva på förbundsnivå och på så sätt få bättre rustade aktiva på alla nivåer. 
41. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?
De senaste åren har vi inte arbetat på det här sättet och det har lett till att vi har dålig kontinuitet i landslaget. 

42. Karriärövergångar och progression för aktiva är en utmaning. Vem bevakar och ansvarar för detta och hur jobbar ni med de frågorna kopplat till nationella förutsättningar så som utvecklingsmiljöer, tävlingssystem och internationella erbjudanden?
Yngre än 10 år – äldre än 10 år 
= börjar tävla i juniorkickboxning

Yngre än 15 år – äldre än 15 år
= lämnar juniormatcher för seniormatcher

Motionär – Tävlande

= börjar tävla

Tävlande – Landslag

= landslaget

Landslaget – PRO

= PRO verksamhet framför allt utomlands

Landslag/PRO – pension
= Pension

När man är med i landslaget sker kontinuerlig kontakt med landslagsledningen. De andra karriärövergångarna sköter den aktive tillsammans med sin hemmatränare. Oberoende av hur långt en kickboxningskarriär har de allra flesta aktiva en hemmaklubb som följer med genom hela karriärer. Det är mycket vanligt att den aktive stannar kvar i klubben även efter karriären, då som ledare eller tränare. När en hemmatränare signalerar till förbundet att en pensionerad aktiv mår dåligt har förbundet möjlighet att koppla in tex psykolog. 
G) Utvecklingsmiljö
En bra och väl fungerande utvecklingsmiljö kan vara en förening, ett centra, alternativt ett RIG eller NIU. Den kan även vara kopplat till ett RIU eller ett EVL. Under denna rubrik återfinns även de praktiska förutsättningarna för utveckling; anläggningar, utrustning m.m.
43. Beskriv era förutsättningar för nationell träning och tävling inklusive anläggningstillgång och utrustning? 
Kickboxningsträning kräver mycket lite materiellt och i de flesta klubbar är detta väl tillgodosett. Förutsättningarna varierar dock och är beroende av kommuners inställning till och stöttning av ideella föreningar. 
På tävlingsnivå stöttar förbundet klubbarnas tävlingsverksamhet ekonomiskt och personellt. 
44. Har SF ett program för prestationsutveckling eller andra "utvecklingsmiljöer" som ni bedriver som inte är knuten till viss plats? 

Beskriv vilka program samt hur syftet och upplägget med dessa är.
Utbildning i fysträning där förbundet kommer runt till landets föreningar. 

45. Vilka betydelsefulla utvecklingsmiljöer har Ni, med koppling till elit- och landslagsverksamheten där det finns ”sparring”, gemensam träning och tävling, tränarstöd, tillgänglighet (anläggning o utrustning) året runt o.s.v.? (RIG, NIU, RIU, EVL, föreningar, centra).
På vilka orter i Sverige och i andra länder har Ni etablerat dessa miljöer?

Vi har ingen utvecklingsmiljö som specifikt skapats för kickboxning. Istället försöker vi använda oss så mycket som möjligt av Bosön. 

Kutymen inom förbundet är att utbytet mellan klubbar är stort. Man är alltid välkommen att besöka och träna på andra klubbar när man behöver variation eller nya infallsvinklar. Sparringutbyten sker i hela landet och uppmuntras av förbundet. 

46. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren?
Samarbetet klubbar och tränare emellan gör att fighters kan hitta lämpliga sparringpartners även om detta inte finns på den egna klubben. En fighter kan alltså stanna i sin trygga hemmiljö men ändå ta del av andras kompetens. Detta har skapat trygga fighters och ett landslag som är tryggt med varandra. 

Vi kommer bli bättre på att utnyttja de möjligheter som finns på Bosön. Detta kommer bli ett bra sätt för landslaget och klubbar att träna och utvecklas i en motiverande miljö. På landslagsnivå kommer de tillgångar som finns på Bosön hjälpa fighters att utvecklas positivt och i slutänden bli mer konkurrenskraftiga internationellt. Vi planerar också köpa in en testlåda vilket kommer göra att man inte behöver åka till Bosön för att genomföra testerna i Fysprofilen. 
47. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?
Det senaste året har vi börjat använda oss av Bosön. Det har höjt statusen på landslagets samlingar/läger/tester och på så sätt skapat mer motiverade fighters och en bättre sammanhållning. 
48. Framtida förväntad utveckling inom 6-8 år; prognos och möjligheter?

Vårt mål är att de kommande åtta åren kommer fler grupper inom förbundet (juniorgrupper, ungdomsgrupper, elitgrupper) få tillgång till Bosön. Vi kommer också uppmuntra föreningar att utnyttja de faciliteter som finns.  
49. Större nationella eller internationella förändringar som påverkar Era Utvecklingsmiljöer?
Den 30 november 2018 erkändes kickboxning som olympisk idrott av vid IOC:s styrelsemöte i Tokyo. Detta skänker mer status och vi räknar med att vår idrott i allmänhetens ögon kommer framstå som mer attraktiv och seriös. Detta hoppas vi kommer leda till bättre tillgång till idrottshallar och träningslokaler och till större mediebevakning. 
50. Övriga individuella förutsättningar som påverkar aktiva i dessa Utvecklingsmiljöer: 
Ekonomi, boende, utbildning, arbete etc.?
Den absoluta majoriteten av alla våra medlemsföreningar drivs helt ideellt. Alla våra landslagsaktiva arbetar eller studerar på heltid och måste dessutom betala för att åka på EM/VM.  Andra ekonomisk resurser finns inte. 

51. Övrigt ni vill nämna angående era utvecklingsmiljöer / utrustning?
Vi skulle vilja köpa in en testlåda som gör att vårt landslag kan testas vid fler tillfällen på året än när de är på Bosön. Detta skulle i längden minska kostnaderna för resor men vi skulle behöva ekonomisk hjälp för att kunna investera i denna låda. 

H) Tränarutveckling
Engagerade, kompetenta och närvarande tränare är avgörande för all idrottslig utveckling, inte minst inom elitidrott. Tidigare har det pratats om såväl tränarutbildning som tränarkompetens. Vi väljer nu att höja blicken och prata om tränares utveckling, vilket kan handla om allt ifrån mästerskapserfarenhet, mästerskapskompetens till att utvecklas inom ledarskap och coaching. Regelbunden fortbildning, möjligheter till omvärldsbevakning samt SF:s utbildningsplan för elittränare ligger även under denna rubrik.
52. Hur ser SF:s interna utbildningssystem för tränare ut? Finns detta beskrivet i ord eller figurer, bilägg dessa. 
Vi använder oss av SBoK:s utbildningsplan: 

Bilaga 11, Kursplan Barnledarutbildning

Bilaga 12, Kursplan Klubbledarutbildning

Bilaga 13, Kursplan Mind2Performe

Bilaga 14, Kursplan Tränarutbildning steg 1

Bilaga 15, Kursplan Tränarutbildning steg 2

Bilaga 16, Kursplan Tränarutbildning steg 3 

Bilaga 17, Licensierad Kickboxningsinstruktör
Bilaga 21, MotoriQ

53. Har SF koppling till ett eller flera lärosäten (RIU / EVL?) avseende tränarutbildningar? 
Nej
54. Långsiktighet och kontinuitet:

Hur främjar SF hållbara karriärer för tränar, ledare?  

Har SF en ”önskvärd grenprofil / individuell utvecklingsplan” för tränare, ledare?
Finns det forum inom SF där tränare, ledare möts för fortbildning, samt överföring av kunskap och erfarenheter? Var, när och hur arrangeras dessa? 
Vår utbildning Licensierad Kickboxningsinstruktör är framtagen specifikt för kickboxningstränare. Den har dock legat nere under de senaste åren. Det är vårt mål att inom en snar framtid återuppta utbildningarna. 
55. Vilka identifierade behov har Ni avseende gemensamma utbildnings- och utvecklingsinsatser (med andra idrotter)?
Inom vad (ämnesområden) och i samverkan med vem / vilka? 


FTU

ETU


ETU, påbyggnad


KBT

Förbundskaptensträffar


Träffar för sportchefer

Annat…
Vi behöver utbildning i skadeförebyggande arbete, idrottsnutrition, idrottsmedicin, idrottsfysiologi och idrottspsykologi. Detta i form av ETU utbildning, förbundskaptenträffar, Nätverksträff för kvinnor i landslagsledning, förbundsträffar tillsammans med andra underförbund till SBoK och i samband med Fysprofilen. 
56. Vilka är Era framgångsfaktorer inom detta område, nycklar till framgång, de senaste 4 åren och de kommande 8 åren?
Fysprofilen har gett landslagsledningen utökade kunskaper i fysträning det senaste året. Detta kommer i framtiden ge ännu mer och kunskaperna kommer att spridas till fler tränare i förbundet genom att testpersoner utbildas. Tränarna kommer då ha en stabilare grund att stå på och därigenom bättre kunna stötta sina aktiva. 

Vår förbundskapten studerar just nu på ETU och kommer därmed kunna utföra sitt arbete på ett mer underbyggt sätt. Hon kommer även sprida sina kunskaper till fler tränare i förbundet. 
57. Vilka lärdomar gör ni från de senaste 4 åren på detta område, gärna utifrån en omvärldsbevakning (jämförelser med andra nationer)?
Vårt tidigare sätt att arbeta har lett till brist på kontinuitet på alla plan i förbundet. Detta har blivit extra tydligt på landslagsnivå. Norge, Danmark och Finland har en mer eller mindre fast landslagstrupp både vad gäller aktiva och ledare/tränare till skillnad från Sverige som tidigare kommit med nya aktiva och nya ledare  till varje mästerskap. 
58. Beskriv nuläget gällande tränare på internationell nivå. Antal män och kvinnor samt deras utbildningsnivå.
1 kvinna

Påbörjad ETU

SBoK steg 1,2,3 

Boxning steg 1

Thaiboxning steg 1,2

Domare kickboxning
1 man

Licensierad Kickboxningsinstruktör

Muay Thai steg 1

Domare kickboxning

Domare Thaiboxning
59. Hur många tränare på internationell nivå är anställda, arvoderade respektive ideella?

100% ideellt arbete

60. Har SF en strategi för omvärldsbevakning? Om Ja, bifoga denna. 

Nej

Om inte, vem, vad och hur bedrivs omvärldsbevakning idag? 

Idag bedriver vi ingen omvärldsbevakning. 

I) Avslutning
61. Vilka är de tre viktigaste, högst prioriterade områden som Ni som SF identifierar att Ni behöver utveckla för att ta nästa steg mot världstoppen och på så sätt bidra till stärkt internationell konkurrenskraft?

1. Vi behöver skapa profiler för att dra ungdomar till sporten och få dem att stanna. Vi kommer då få en större bredd och i förlängningen en högre topp. 
2. Utveckla stöd till föreningarnas barn och ungdomsverksamhet. 
3. Öka tävlingstillfällena framför allt för fighters på nivån över motionär, tex genom galor och proffsverksamhet. 
62. Övriga kommentarer och synpunkter:
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