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Mästargradering
Nästa mästargradering kommer att hållas 2024-11-23 i Göteborg. Vid detta tillfälle kommer graderingskommittén att tillkännage de personer som efter ansökan beviljats en högre mästargrad (2-6 dan). Varje förening kan ansöka om högre mästargrad för en eller flera av sina medlemmar. Kraven för att en ansökan ska vara giltig är att:
· Medlemmen ni söker för har graderat till SKF:s mästargrad 1 Dan.
· Er förening är ansluten till Svenska Kickboxningsförbundet.
· Denna ansökningsblankett är komplett ifylld av en representant från föreningens styrelse eller medlem i graderingskommittén.
· Ansökan inkommer i tid. 
Det är kostnadsfritt att ansökan om högre mästargrad. Fyll i sidan 3 och framåt och mejla sedan detta dokument till gradering@swekickboxing.se senast 2024-10-26 23:59. Kontakta förbundet om ni inte får er ansökan bekräftad inom 24 timmar.
När ni fyller i blankett ska ni inte utgå ifrån att graderingskommittén känner till någon information om den person ni söker för. Bedömningen kommer i första hand att göras utifrån det som står i ansökan. Beskriv så utförligt och tydligt ni kan.


Riktlinjer för högre mästargrader
Mästargrader i svensk kickboxning är inte i första hand “tekniska” grader utan skall snarare ses som förtjänsttecken. Mästargraderingen innebär att man har visat att man bemästrar grundteknikerna i kickboxning. När man således har blivit mästare står det varje mästare fritt att uttolka och utveckla sina tekniker. En mästares tekniker kommer inte att återigen utvärderas ur graderingsaspekten.
Mästargrader upp till och med tredje graden kan tilldelas på tävlingsmerit. Från och med den fjärde mästargraden är kriteriet att man har utfört förtjänstfullt arbete för svensk kickboxning.
Normalfallet
Innebär att man har en tränar eller ledarroll och att man är verksam. I detta fall är det rimligt att man inom följande tidsrymder kommer att efter ansökan tilldelas mästargrader.
1:a-2:a 3år
2:a-3:e 4år
3:e-4:e 6år
4:e-5:e 6år
5:e-6:e 6år
Således kommer man i normalfallet att ha uppnått den 6:e mästargraden efter 25 år räknat från det år då man tog sin första mästargrad. Det är dock viktigt att poängtera att för att kunna ta 4:e mästargraden och mer så krävs det att man har utfört förtjänstfullt arbete för svensk kickboxning.
Förtjänstfullt arbete för svensk kickboxning
Denna term innefattar många aspekter men de aspekter som betonas vid tilldelandet av mästargrader är att man har arbetat aktivt inom styrelsen i olika kommittéer, att man har varit verksam som ringdomare, landslagstränare, utbildare och så vidare.
Ansökan
Mästargrader tilldelas efter ansökan till och godkännande av graderingskommittén. Ansökan kan endast lämnas av en föreningsstyrelse eller av medlem i graderingskommittén. En ansökan skall innehålla en tydlig motivering som styrker att kraven för respektive mästargrad är uppfyllda.
Övriga riktlinjer för mästargraderna
2:a – 3:e
Bevisad tävlingsskicklighet, internationell titel i stor konkurrens.
Bevisad tränarskicklighet, många elever av hög standard eller några av mycket hög.
Förtjänstfullt arbete för förbundet, aktiv i kommittéer, har gynnat svensk kickboxning
4:e – 6:e
Förtjänstfullt arbete för svensk kickboxning.

Ansökan till högre mästargrad
Ansökan ska skickas av en till SKF-ansluten föreningsstyrelse/representant alternativt graderingskommittémedlem till gradering@swekickboxing.se

Information om föreningen:
	Föreningens namn:

	Kontaktperson:

	Telefon:


	SB&K-nummer:

	Styrelsepost:

	E-post:




Information om aspiranten:
	Aspirantens namn:

	Ansökan till mästargrad (dan):


	Nuvarande mästargrad (dan)*:

	Vilket år tilldelades aspiranten nuvarande grad?




* Stäm av nuvarande mästargrad mot förbundets förteckning över mästare som finns på förbundets hemsida http://www.swekickboxing.se. Om registret inte stämmer överens med aspirantens nuvarande mästargrad ska ett foto av diplomet som styrker nuvarande grad bifogas.


Aspirantens meriter: 
	INSTRUKTÖR. Beskriv aspirantens roll som instruktör. Ange under vilka perioder aspiranten har varit aktiv som instruktör och i vilken kapacitet (huvudtränare, hjälptränare etc). Uppskatta hur ofta aspiranten har hållit pass under respektive period (t.ex. en gång per vecka).
Exempel: 
· 2015-07-01 – 2016-06-30, huvudinstruktör för fortsättningsgrupp. Ett pass per vecka. 
· VT 2016. Huvudinstruktör för tävlingsgrupp. Ett pass varannan vecka.

SKRIV HÄR!

	LEDARE. Beskriv aspirantens insats i den egna föreningen som styrelseledamot, coach eller annan ansvarsposter. Hur har aspiranten hjälpt till att driva och utveckla er förening (utöver att instruera)? Ange tidsperiod för respektive styrelsepost och ev. andra ansvarsposter. Lyft gärna fram aspirantens egenskaper och personliga insatser som varit till stor fördel för föreningen.
Exempel:
· Ordförande….


SKRIV HÄR!


	EGNA INTERNATIONELLA TÄVLINGSMERITER. Beskriv aspirantens deltagande i det svenska landslaget (ange år). Om aspiranten har haft stor framgång vid internationella tävlingar med hård konkurrens beskriver du även det här. Ange tävlingens namn, typ (FC/KL/LK/K1), årtal och placering. Beskriv motståndet i aspirantens viktklass. 
Exempel:
· Landslagsmedlem 2001 och 2002
· VM-guld 2003, FC -69, 15 av världens bästa kickboxare från olika nationer tävlade i viktklassen.

SKRIV HÄR!


	TÄVLINGSMERITER BLAND ASPIRANTENS ELEVER. Här kan ni lyfta fram tävlingsmeriter hos aspirantens elever. Dessa bör vara av internationell art i hård konkurrens. Även en hög bred nivå (t.ex. flertal SM-guld under flera år i rad eller flertal landslagsmedlemmar) kan vara meriterande. Beskriv aspirantens insats i elevens träning. Om eleven har haft betydande kampsportsträning innan denna började träna hos er ska det lyftas fram.
Exempel:
· Kalle Karlsson, VM-guld 2010, aspiranten har tillsammans med Nisse Nilsson varit Kalles instruktörer och coacher sedan han började träna kickboxning 2001. Insatsen mellan aspiranten och Nisse är fördelad ca 50/50.
· Anders Andersson, EM-guld 2009, aspiranten har tränat Anders i ett år. Anders hade redan tagit ett VM-guld innan han började träna hos oss 2008.

SKRIV HÄR!


	ANNAT FÖRTJÄNSTFULLT ARBETE. Här lyfter ni fram annat förtjänstfullt arbete som aspiranten har gjort för svensk kickboxning. Det kan till exempel vara styrelsearbete i förbundet, arbete som mycket aktiv ringdomare, grundare av förening, ansvarsposter för förbundet (t.ex. landslagscoach) eller tävlingsarrangör. För varje punkt ska ni precisera när det skedde och hur aspiranten bidrog.
Exempel:
· Mycket aktiv ringdomare 2009-2011. Aspiranten deltog under denna period vid ett flertal (minst 5 per år) tävlingar som ringdomare.
· Ordförande SKF 2010. Aspiranten hade det övergripande ansvaret för att leda förbundet. Medverkade vid samtliga styrelsemöten, koordinerade och ledde det praktiska arbetet. Var starkt drivande vid genomförande av reformer i regelverket för nationella tävlingar. Uppskattningsvis arbetade aspiranten ca 100 timmar ideellt under sin tid som ordförande.
· Grundade föreningen XXX 2001. Föreningen är fortsatt aktiv idag har haft ca 100 aktiva medlemmar varje år. Föreningen har tagit 15 SM-guld, haft 4 deltagare i landslaget samt graderat 8 medlemmar till SKF:s mästargrad. 

SKRIV HÄR!


	MOTIVERING. Varför anser ni att aspiranten förtjänar den grad som ni söker?

SKRIV HÄR!


	Hantering av personuppgifter:
(Sätt ett x i rutan)

☐ Vi är införstådda med att lämnade personuppgifter kommer att behandlas av SKF:s graderingsansvarig och förbundets styrelse. SKF behöver de uppgifter ni har lämnat ovan för att kunna förbereda, genomföra och dokumentera mästargraderingen. Uppgifterna behandlas i enligt med svensk dataskyddslagstiftning och RF:s uppförandekod för behandling av personuppgifter. Laglig grund för behandlingen är uppgifter av allmänt intresse och avtal. Samtycke utgör laglig grund för publicering av mästare på SKF:s hemsida. Personuppgiftsansvarig för uppgifterna är Svenska Kickboxningsförbundets styrelse (info@swekickboxing.se). Du kan närsomhelst begära uppgifterna rättade, raderad och utlämnade genom att kontakta personuppgiftsansvarig. Uppgifterna lagras tillsvidare och lämnas inte ut till någon utanför SKF. 
(Obligatoriskt)

Mer information om dina rättigheter gällande dina personuppgifter hittar du på Integritetsskyddsmyndighetens hemsida (www.imy.se). Här kan du även lämna klagomål om du anser att vi hanterar era personuppgifter felaktigt. 

☐ Aspiranten godkänner att dennes namn, grad och klubbtillhörighet publiceras på SKF:s hemsida. Detta godkännande kan närsomhelst återkallas genom kontakt med graderingsansvarig eller SKF:s styrelse. 
(Ej obligatoriskt)




Ansökan kommer att behandlas av graderingskommittén. Ni kommer att få en bekräftelse på er ansökan, om ni inte får detta tag kontakt med Svenska Kickboxningsförbundet igen. 
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